Pertemuan 5 - Pemrograman Berbasis Obyek

Array

Array adalah
- suatu kumpulan data
- bertipe sama
- menggunakan nama variabel yang sama
- tiap elemen dibedakan melalui indeksnya, by default indeksnya dimulai dari 0 s/d (n-1) dengan
n adalah jumlah elemen array

Pada deklarasi variabel biasa, kita hanya dapat memberikan 1 data pada 1 variabel. Tapi dengan
konsep array, kita dapat memberikan lebih dari 1 data pada 1 variabel.

Deklarasi array
Cara mendeklarasikan suatu array (satu dimensi) adalah sebagai berikut :
tipe_array nama_arrayl];
tipe_array[| nama array;
Contoh :
int nilail[];
char[] huruf;

Dalam mendeklarasikan array, blank space tidak berpengaruh terhadap peletakan tanda []. Sebagai
contohnya, deklarasi array di bawah ini juga dibenarkan :

tipe_array nama array [J;

tipe array [] nama_ array;

tipe_array [|nama array;

Membuat array

Pada saat pendeklarasian suatu array, sebagai contoh
int nilail[];

yang terjadi adalah kita hanya memberitahu kepada kompiler Java bahwa kita
mendeklarasikan/mengenalkan sebuah variabel bernama nilai yang berbentuk array dan bertipe int.
Disana kita belum memesan tempat di memori untuk menampung elemen-elemen array. Agar kita
dapat memesan tempat di memori untuk menampung elemen-elemen array, kita perlu membuat array.
Adapun caranya adalah dengan memakai new karena di dalam Java suatu array adalah dianggap suatu
OBYEK. Format penulisannya adalah sebagai berikut :

nama_array = new tipe array[total elemen array];
Contoh :

int nilail[];

nilai = new int[5];

Pada saat baris kedua dieksekusi, kompiler Java akan menyediakan space di memori sebanyak 5
elemen dengan tipe masing-masing adalah int. Identifikasi elemen array sering disebut dengan indeks
array, yang berawal dari 0 sampai total elemen_array-1.

Mengakses array
Pada saat kita sudah selesai membuat array, kita dapat mengisinya dengan nilai yang tentunya
harus sesuai dengan tipe array-nya. Untuk mengisi array, kita perlu memberitahukan kepada kompiler
Java elemen manakah dari array yang akan kita isi. Format penulisannya sebagai berikut :
nama_array[elemen_array] = nilai;



int nilail[];
nilai = new int[[];
nilai[lJ] = 0OO;

[ullic clalll Orralll [
[ullic Utatic LU0 Hainbbtrinl arfd[10 O
int nilail];

nilai = new int[U];
nilail[l]] = 50;
nilaif[l] = 0OOO;

OdtedOMutOOrintlnld0ilai inlleld Celdd = O O niladi [O]10;
OdtedOMutOdOrintlnd0ilai inlleld Celdd = O O niladi [U]10;

0
0
[Jilai inllel) Helll = 50
Oilai infeld Oeld = 000
statel lent
statel lent
int nilai[] = new int[5];

[ullic clalll Orralll [
[ullic Utatic LU0 Hainbbtrinl ard[10 O

int nilai[] = new int[[];
nilai[l]] = 50;
nilaif[l] = 0OOO;

00 nilaif[l]0;
00 nilaif[l]0;

OdtedOMutOrintlnd0ilai inlleld el
OdtedOMutOrintlnd0ilai inlleld el




int nilail[];
nilai = new int[5];

[ullic clallld OnitUrrall [
[ullic Utatic UHil) Hainlldtrinl ard[10 O
int nilai[] = new nilail[5];
OdtelDdutDOrintlnbddilai inlelD) Lell) = O O nilai [H]0;

[1ilai inllel] Helll = [I

int nilai[] = U000 050 0O50;

[ullic clalll Orralll [
[ullic Utatic LU0 Hainbbtrinl arfd[10 O
int nilai[] = 0500 OOOH;

OdtedOMutOOrintlnd0ilai inlleld Celddd = O O nilai[U]10;
Od0tedOMutdOrintlnbd0ilai inlleld el 00 nilaif{l]0;

int nilaifl];
char huruf[][];
[Thullle tltal ][] (]

vy



Otrind[][] nala; 2>
flhat[] UanCanl[]; >
OhOrt[][] tin0dif]; >
int O[] [] = new int[[I] [[J];
S
Huldle[]1[]11[] Hallll = new ullle [0 [L] [L1];
S
int L[] [] = new int[[] [I];
int O[] [] = new int[U][];
O[] = new int[U];
L[] = new int[U];
L[] = new int[L];
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int L[] [] = new int[l][];

L[] = new int[[];
O[] = new int[[];
O[] = new int[[];

O0len0th =2

O[0]Dlenth =2
O[0]Dlenth =2
O[0]Dlenth =2

[ullic clalll Orrallllultildillendi [

[ullic Utatic LU0 Hainltrinl arfd[10 O
= D00in00 OOubOild;
int UUO[][] = new int[U] [];

int tlhtalll allll;

Otrinld Dillwal]

ooy oy o= Us;
gorol o1 = oo;
ooy oy o= Us;
gorol o1 = oo;
gorol o1 = oo;
ooy oy o= Us;

flrOint i=ll; il0lenllth;

tltal=ll;

i00o o uo10og g

flrUint 0O=0; OOOO[i]10lenlth; OOOO uo10oo g

thtalll=0004] (U5

alll=tUtalllO[i]Ulenlith;

O0telddutdOrintlnbdilai ratallrata O O Hillwa[i]

a

a

O abod;

[Jilai ratallrata [lin
[Jilai ratallrata [ulli

[E[H]
[E[H]




arrallcLOO clalll D tell
L0telldarrallcldbarralldll OO0 arralldd) COC nld;

int lalla[] = 00O OO OO0 D5 50 00,
int Carul] = U000 OO OO OO OO 50 00 OO0 00 Oe;
tellJarrallct0Iallall O Harull 500 [C;

[ullic clallld DO0O0rrall [
[ullic Utatic LU0 Hainlbtrinl arfd[10 O
int lalla[] = 00O OO OO OO 50 OO;
int Harul] = 0000 OO OO0 00 OO 50 00 OO OO O0;

telllarrallcl0Iallal) OO Haxrull 500 [,

D0telld0Outdrint In00001 arrall Haru CO0;
flrint i=ll; ilJarulllenlith; il [

OdtelddutdOrintUdaruli] O O o,
a

1 arrall Haru O
g O O O O O O 5 O O




int nilai[] = U000 OO0 DO0;
int rellult[];
rellult = nilai;
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[lullic clalll) Orralllleference L[J
[ullic Utatic LU0 Hainbbtrinl arfd[10 O

int nilai[] = OO0 OO0 QOG5
int relult([];

rellult = nilai;

rellult [[]] = 50LI;

HotelutdrintInbO0OnCedd Deldd arrald nilai Lerilli O O nilai [U]10;




